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A mások portáján.
Egy marosvásárhelyi laptár­

sunk, — mely tüntetőleg preten- 
dálja magának azt, hogy az ösz- 
szes székelyföldi lapok közül ö 
az egyetlen, aki a székely ügyek­
kel behatóan foglalkozik, — egy 
idő óta különös kedvét leli ab­
ban, hogy a mások portáján sö­
pörgessen, és igy megyénket és 
városunkat is megtiszteli nagyra- 
becsült kegyével, és nagy lölény- 
nyel osztogatja jóakaró, bölcs, 
atyai tanácsait, melyek ha jól 
sejtjük, talán megelözölég innen 
Székelyudvarhelyröl teszik meg 
az Htjukat Marosvásárhelyre, és 
csak azután, közvetve kerülnek 
ide vissza hozzánk, az említett 
lap utján.

Nagy hálával és köszönettel 
fogadunk minden tanácsot, mely 
közös székely ügyekre vonatko­
zik, vagy minden olyan felszínre 
hozott egészséges eszmét, mely­
hez a székelység érdekeire való 
tekintettel, csatlakozásra felhiva­
tunk, de a saját belső városi és 
megyei ügyeink elbírálására már 
csak azért is fen tartjuk magunk­
nak az elsőbbségi jogot, mert mi, 
— kik itt az események központ­
jában állunk, tehát nem madár­
távlatból és látatlanban Ítélke­
zünk, — hivatottabbaknak érez­
zük magunkat a saját lokális 
ügyeinkben véleményt nyilvá­
nítani.

Ha tehát sejtelmünk alapos: 
hogy e közlemények innen ke­
letkeznek, akkor a beküldő meg­
takaríthatná, - a mai nehéz 
pénzviszonyok mellett, — a feles­
legesen kidobott bélyegköltsége­
ket, mert ha közleményei a kö- 
zölhetés színvonalán állanak, 
vagy ha tartalmuk és tenden­
ciájuk városunknak, vagy me­
gyénknek csak egy szemernyi 
előnyére válnak, akkor megta­
lálja helyét nálunk is, ahol az 
eszmék kicserélésére és vélemé­
nyek nyilvánítására két sajtóor­
gánum is állhatna rendelkezé­
sére ; feltéve, hogy a közlemé­
nyek szigorú tárgyilagossággal, 
minden személyeskedő él vagy 
célzat nélkül, és nem olyan mo­
dorban tartatnak, mely félreis­
merhetetlenül valamelyes egyéni 
érdeket kíván szolgálni; mert 
mi úgy a megye, mint a város 
érdekében mindig és mindenben 
csak arra törekszünk, hogy a 
nagy fáradtsággal helyreállított 
békét oktalanul meg ne bontsuk 
és az ügyet az egyéntől mindig 
szigorúan elválasszuk.

Ebbéli törekvésünkben sem 
időnk, sem terünk nem marad, 
hogy más megyék és városok 
belügyeivel behatóan foglalkoz­
zunk ; de még ha idővel és tér­
rel pazarul bánhatnánk is, akkor 
sem éreznök magunkat feljogo­
sítva, innen a messzeségből olyan 
dolgokba avatkozni, melyek, — 
ha nincsenek a székelység össz- 
érdekével szorosan összeforrva, 
— az illető városoknak olyan 
magánügyét képezik, melyekbe 
illetéktelenül beleavatkozni, a leg­
enyhébben szólva, tapintatlan­
ságnak vagy ízléstelenségnek tar­
tanók. Mi tartjuk magunkat szi­
gorúan, amaz egyszerű, pórias 
közmondáshoz : hogy „seperjen 
ki-ki a saját háza előtt!“

Említett laptársunk megleckéz­
tet bennünket azért, mert egyik 
számunkban „Legyünk nagyköz­
ség“ cim alatt a „Különfélék“ 
rovatában egy beküldött közle­
ményt vettünk fel, melynek te­
norja — a magas pótadók ellen 
irányul. Azonban legyen szabad 
megjegyeznünk, hogy t. laptár­
sunk annak a nehány sornak 
intencióját teljesen félreértette, 
a mennyiben komolyan vette 
azt, amit irónikusan kellett volna 
felfognia. Az a közlemény mint­
egy alternatívát akart felállítani: 
Vagy alakuljunk nagyközséggé, 
ha a rendezett tanácsú város 
terheit elviselni és fedezni nem 
tudjuk, vagy teremtsen a város 
sorsát, haladását intéző és a 
lakosság érdekeit is megóvó vá­
rosi tanács és képviselőtestület 
oly uj jövedelmi forrásokat, me­
lyekkel a polgárság terheit csök­
kenteni, a város fejlődését pe­
dig előmozdítani lehelne ; más 
szóval: ne aludjunk, ne feküd­
jük meg az aktákat, ne eléged­
jünk meg a szigorúan hivatalos 
órák alatt elvégzett sablonos, 
bürokratikus munkálatokkal, — 
vagy mint egy igen szellemes 
városi képviselőnk elég találóan 
mondta „az egyszerű rubriká- 
lással“, hanem álljon elő a tá­
rnics olyan alkotásokkal és re­
formokkal, melyek mig egyrészt 
a város fejlődését szolgálják, ad­
dig — ha nem vezetnek is meg­
takarításra, de legalább önma­
gukban fedezik a beállítás költ­
ségeit, a polgárság újabb zakla­
tása nélkül.

Hogy haladásunknak a szét­
húzás, a visszavonás, irigység 
és indolencia minden téren út­
ját állja, ezt nem akarjuk elvi 
látni, sőt ez ellen küzdünk foly­
tonosan elkeseredett harcot, és 
ennek ellensúlyozására mentünk

bele egész lelkesedésünkkel a 
„Székely Társaság“ megalakítá­
sába is.

És legyen nyugodt t. laptár­
sunk, hogy ha a vitatott kérdés, 
komoly alakban lépne az elő­
térbe, mi csak kötelességünket 
teljesitenök, ha minden rendel­
kezésünkre álló eszközzel, szó­
val, tollal és tettel ellene támad­
nánk. De azt a haladást, fejlő­
dést, összetartást, együttműkö­
dést, melyet nap-nap mellett 
mint követendő irányt lapjaink­
ban a társadalomnak és közvé­
leménynek, — mint egyedül 
célravezetőt — kijelölünk, ma­
gunknak, a sajtó embereinek 
kell első sorban respektálnunk, 
nem pedig egymást lekicsinyelni, 
lebecsülni vagy pláne nevetsé­
gessé tenni; mert ha mi nem 
vesszük egymást komolyan, ak­
kor azt a közönségtől, a közvé­
leménytől se várhatjuk

A helyi sajtó legelső és elen­
gedhetetlen kötelessége és fel­
adata, a lokális ügyekben a köz­
véleményt kialakítani, nem pedig 
más városok vagy megyék ügyei­
be avatatlanul, vagy egyoldalii in­
formációk alapján beleavatkozni.

Ha pedig székely ügyek, vagy 
az összes Székelyföld érdekei­
nek megvívására kell tollat ra­
gadni, vagy tettekkel sorompóba 
lépni, tisztelt laptársunk mindig 
az elsők között fog bennünket 
találni, felszólítás nélkül is.

Fogjunk tehát kezet először 
a magunk, azután a köz javáért.

Béke velünk !
Deréki Antal.

FELHÍVÁS
Udvarhelymegye közönségéhez.

Tisztelt Közönség!
1901. évben Székelyudvarhelyen 

megalakult „Az Udvarhely vármegyei 
Muzeum Egylet“ azon céllal, hogy 
létesítsen egy múzeumot, mely a 
vármegye kulturális fejlődését egy­
koron lehetőleg híven tükrözné visz- 
sza. Ennélfogva lenne az, úgy az 
őskori mint a történeti emlékeknek, 
valamint a néprajzi és természet­
rajzi tárgyaknak, irodalmi termékek­
nek gyűjtője és megőrzője.

Az egyletnek hat évi fennállása 
alatt, melyről csak hírlapok utján és 
nagyon kevesen vettek tudomást, 
az egyesület választmánya arra a 
tapasztalatra jutott, hogy az anyag 
gyűjtés is nagyon lassú és sok 
értékes régiség a régi családi tűz­
helyek átváltozásával rohamosan 
pusztul. Másfelől arról is meggyő­
ződött, hogy a régi emlékek össze­
gyűjtése csak akkor lesz gyors és 
lehetőleg teljes, ha abban az egész vár­
megye közönsége jóindulattal tészt­
vesz. Ennélfogva igyekezett megol­

dást találni. És úgy véli, miszerint 
meg is találta a gyűjtésnek azt a 
módját, melyben a vármegye kö­
zönsége kevés fáradsággal, anyagi 
áldozat nélkül is részt vehet és meg­
alapítója lehet a fentjelzett múze­
umnak.

Midőn ezen fölhívásban a jóaka- 
ratu támogatásra felhívjuk, közöljük 
a gyűjtésnek következő módozatait.

A vármegye minden községében 
alakítsanak egy gyűjtő bizottságot. 
(A megalakulásnál a lelkészek, taní­
tók, jegyzők igen sokat tehetnek).

A bizottság tagjai közt foglalko­
zási körök, vagy hajlamuk szerint, 
akár utcák szerint is jelöljék ki ki­
nek kinek a gyűjtendő tárgyak cso­
portját, vagy csoportjait.

a) Egyik ilyen tárgy csoport volna 
a történelem előtti időkből fentma- 
radt, emberi kéz által készített esz­
közök maradványa. — Nevezetesen 
csontból, kőből, rézből, vagy bronz­
ból való eszközök, milyenek a fej­
szék, vésők, nyílhegyek, éksze­
rek stb.

b) A második csoportot képeznék 
a történelmi idők írott vagy nyom­
tatott termékei, tekintet nélkül arra, 
hogy szorosan vett irodalmi termé­
kek-e, avagy levelek, nyugták, ado­
mány és nemes levelek, szerződé­
sek, kötelezvények, jegyzőkönyvek, 
festmények, rajzok stb.

c) A harmadik csoportban foglal­
nának helyet a történelmi korszak­
ban készült úgy régibb, mint újabb 
keletű fából, vasból, kőből, csont­
ból, szaruból, anyagból, szövetből 
stb. készült tárgyak, melyek a gaz- 
dászatban, háztartásban, harcászat­
ban, vagy valamely ipari foglalko­
zásban nyertek alkalmazást. (Főkép­
pen ezen csoport azon tárgyai, me­
lyek divatját múlták és ha össze 
nem gyüjtetnek elenyésznek).

d) Pénznemek, ékszerek képeznék 
a negyedik csoportot.

é) A természetrajzi tárgyak fő­
képpen kőzetek, ásványok, kövesült 
állati és növényi maradványok (csi­
gahéjak, csontok, szénfélék stb.) 
alkotnák az ötödik csoportot.

A gyűjtésnek ilyen módozata mel­
lett, habár egyes községekből kevés 
anyag gyűlne is össze, a vármegye 
egész területéről bizonyára oly szép 
anyaghalmaz kerülne össze, hogy 
az megérdemelné a szakszerű ren­
dezést és kiállítást is; másfelől sok 
tárgy megtalálható lenne még ma a 
leveles ládákban, padlásokon stb. 
melyek talán holnap már megsem­
misülnek.

Tisztelt Közönség!
Ezen felhívásban ismételve kér­

jük arra, hogy kiki vegyen részt 
részben a gyűjtésben, részben az 
ajándékozásban, hogy minél előbb 
felelhessen meg a múzeum kitűzött 
feladatának.

Ha a gyűjtő bizottság megalakul, 
szíveskedjenek azt az Elnök tudo­
mására hozni, ha felvilágosításra, 
kiszállásra, vagy egyes tárgyak meg­
vásárlására lenne szükség, azt kö­
zöljék Molnár Károly múzeumi igaz­
gatóval.

Székelyudvarhelyt, 1907. évi ok­
tóber hó.

Ugrón A kos, Molnár Károly,
elnök. igazgató.
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62. *Balázs Károlyné, Széke'yud-
2. oldal 

Bariba Miklós és a székely­
udvarhelyi diákok.**

Abban az időben, nem is olyan 
régen, mikor a magyar nemzet két­
ségbeesett harcot vívott meglátna 
dotl alkotmányáért, szabadsagáért; 
mikor a maroknyi függetlenségi párt 
apostolai bejártak a magyar hazat, 
hogy lelkesítsék a küzdőket, reményt 
öntsenek a csüggedő szivekbe ; mi­
kor megfejtük a r adót, hogy a bű­
nösök, a gazok megsemmisüljenek 
s az igazok örökeletre ébredjenek 
— akkor járt Bariba Miklós, az 
apostolok apostola, szülőföldjén, Ud­
varhelyszéken.

Mindenki dobogó szívvel, epedő 
vágvgyal várta a nagy nap felvir- 
radasát, melyen látni fogja a Jáng- 
lelkü apostolt, hallani fogja ajkairól 
a hazaszeretet himnuszát, a lelke 
sitő igéket, mik egy nemzet millióit 
rázták fel a letha-gikus álomból s 
amik könnyet csallak a szemekbe: 
a fájdalom, keserűség, lelkesedés 
könnyeit ...

.. .Á nagy nap elérkezett, a re­
mények édes valóra váltak...

A nagy próféta diadalmenetben 
vonult be abba a varosba, hol ifjú 
álmait szőtte, hol fantáziája, meg­
teremtette egy munkás élet nagy­
szerű programmjat.

...Mindenki láthatta ezt a nagy 
embert, kinek neve fogalom : a hon­
szerelem szimbóluma volt.

Mindenki láthatta, csak a szegény 
diákok, kik szivrepesztve várták szent 
eszményképüknek,ideáloknak Bartha 
Miklósnak a megérkezését, ők vol­
tak eltiltva attól, hogy lássák, hall­
ják az ifjúság tanítóját, mesterét, 
ki aranytollával irta a leikébe a tu­
dományok tudományát: a hazának 
tettel való szeretetek

S a diákok könnyeztek ... sirlak 
keservesen... Az elfojtott keserű­
ség összeszoritotta egész valójukat 
s csak nézték egymást a nagy va­
sárnap reggelén... Lelkűkben egy 
gondolat, egy érzemény élt: látni, 
hallani őt, Bariba Miklóst, a félis­
tent, ki egy tollal verte meg a nem­
zet elleneit.

Hiszen izzó lelkesedéssel, kipirult 
arccal, égő szemekkel olvasták min­
den sorát —- ezt is csak titokban — 
s a lelkűkbe vésték minden gondo­
latát ; s most, midőn szinröl-szinre 
láthatták, hallgatták volna — egy­
szerre jött a parancsolat az igaz­
gatótól, tudom nem jó szívvel tette 
— hogy aki meghallgatja Bartha 
Miklóst, aki elmegy a nepgvülésre, 
az minden kihallgatás nélkül el fog 
távolittatni az intézetből.

Mintha kalapács ütések érték 
volna a diákok lelkét az igazgató 
szavaira, ki olyan szomorú volt, 
hogy ilyen felsőbb helyről jö't pa- 
raucscsal kellett az ifjúság lelkese­
désének gátat emelni Fájhatott neki, 
de ezerszeresen fájt a diákoknak, 
kik csak sóhajtani tudtak s köny 
nyes szemmel néztek egymásra.

Alig távozott az igazgató, a néma 
tömegből ki'ört egy hang: «Elme­
gyünk, olt leszünk, ha kicsapnak is, 
ha meghalunk isi!»

Mintha mindenki a saját lelke 
szavát hallotta volna e hangban; 
hiszen csak ennyi kellett, hogy va­
laki kimondja azt, amit mindenki 
gondolt, mindenki érzett, s egyszerre 
felszabadult a lidércnyomás alól a 
rajongók lelke, mert hallották a szi­
vükben élő vágy, gondolat szavát: 
«Menjünk !» .,.

... S mentek ; nem törődlek többé 
kicsapással, büntetéssel, tanárokkal, 
mentek, mert vonzotta a nagy em­
ber varázsereje ,. S ott voltak, lel 
kesedtek, sirlak, egész lényükkel ott 
csüggötlek a bészélő szemén és aj 
kán... Szerettek volna oda rohanni, 
összecsóko'ni a kezét, amelylyel 
úgy irt, amint csak egy Barlha Mik­
lós Írhatott.

* Ez érdekes rcminiszcen"iát az „Ellen­
zékiből vettük át.

Szerették volpa, ha megáldja az 
apostol, mert hallották az eszméit 
tőle, s tanítását a lelkűkbe vésték, 
hogy úgy éljenek, vagy úgy halja­
nak meg!

Ilyen dolgok nem voltak soha!...
Megbüntették őket, de nem fájt, 

mert látták, hallották Bartha Mik­
lóst, ezt a nagy héroszt, kit bar el­
ragadott a könyörtelen végzet, de 
lelke olt él az ifjúság lelkében, szel­
leme velük küzd, dolgozik a hatal­
mas, független, szabad, boldog Ma 
gyarország megalkotásán !,

Káro—.

Az Udvarhelyvármegyei 
Iparfejlesztő bizottság cso­

portos kiállítása.
(Folytatás és vége.)

30. Balázs Juliánná, Péter Fe 
rencué, Bögöz: Szőttesek.

31. Kovács Ágostonné, Pál Fe- 
rencné, Péter Jakabné, Máréfalva: 
Szőttesek.

32. Gergely Mihályné, Farkaslaka : 
Szőttesek.

33- Ádám Ilona, Nagygalambfalva 
Kötött tárgyak,

34. Biró Domokosáé, Ilonka 
Györgyné, Máréfalva-: Szőttesek.

35. Máté Mózesné, Oklánd : Szőt­
tesek.

36 Jakab Róza, Hadnagy Ferencnó, 
Dénes Eszter és Eliza. Hadnagy Já 
nosné, Farkaslaka : Szőttesek.

37. Sinka Ferencnó, Malomfalva: 
Szőttesek.

38. Bálint Andrásné, Malomfalva: 
Szőttesek

39. Fábián Dénesné, Jakab Irén, 
Nagy Dénesné. Miklós Márta, Far­
kaslaka : Szőttesek.

40 Hajdú Mátyásné, Bakk Mi 
hályné, Szentlélek: Szőttesek.

41. Bálint Istvánná, Bogárfalva: 
Szőttesek.

42. Sombori Sándorné, Parajd: 
Szőttesek.

43. Nagy Mózesné Kányád : Szőt­
tesek.

44. Orbán Miklósné, Orbánná, 
Dénes Róza, Bíkafalva: Szőttesek.

45. Dr Gyarmathi Dezsőné, Ho- 
moródszentpál: Urasztali terítő 1665. 
évbeli

46 Vajda Rebi Farcád : Szőttesek : 
47. József Jolán, András Sándorné, 

Szederjes! Mihályné, Firtosváralja: 
Szőttesek.

48 Jakab Ferencné, Szabó Jó. 
zsi fné, Nagy Mózesné, Szókelypál- 
falva : Szőttesek.

49 * Schächter Rézi, Székelypál- 
falva: Paplanok

50 Lajos Ottilia, László Jánosné, 
Sándor Zsuzsánna, Szabó Rozália, 
Farcád : Szőttesek.

51. Kerezsi Lajosné, Kádár Gyu- 
láné, Korond: Szőttesek.

52. Gáspár Domokos, Parajd : Pok­
rócok.

53. Kádár Ilonka, Szász Berta, 
Tódor Ambrusné, Lőrinc DánHné, 
Kádár Berta, Fábián Józsefné, Gálfi 
Ida. Szász Sára. Gálfi Sándorné. Gálfi 
Róza, Kerezsi Gizella, Biró Györgyné, 
Korond: Szőttesek.

54. Barta Mihályné, Kolumbán 
Károlyné, Balázsi Andrásné, Balázsi 
Ilona, Márkó Györgyné, Bardócz Re 
béka, Baria Istvánná, Barta Péterné, 
Viktória és Zsuzsa, Kolumbán La­
josné, Barlaiis Emma, Barta Ferencné, 
Márkó Anna, Olasztelek: Szőttesek

55. *Stemmer Juliska, Székelyud­
varhely: Hímzett munkák.

56. Mihály Ferencné, Bencze Lő- 
rincné, Lövéte; Szőttesek.

57. Ladó Imre, Lövéte: Asztalos 
munka.

58- Fábián Dénesné, Parajd : Pok­
rócok.

59. Simonfi Károlyné, Parajd: 
Pokrócok és szőttesek.

60. Riemer Gusztáv, Székelyudvar­
hely : Festék-föld és Hargitaligeti 
Kristály borviz.

61. Salamon Kálmán, Székelyud- 
varhel: Mifarag ászati árgyak.

varhely: Taplómunkák.
63 Balázs Karoly, Szókelyudvar- 

hely: Esztergályos munkák.
64 *Ifj. Reich Lajos. Székelyud­

varhely : Lombfüresz munkák.
65 Koncz Ármin gyógyszerész, 

Székelyudvarhely: Homoródi borviz
66. Barcsai és társai szövőgyára, 

Székelyudvarhely: Asztalnemüek.
67. Bágyi pokrócszövetkezet. Kü 

lönböző pokrócok
68 Beke Lidi, Márton Katalin, Dáné 

Józsefné. Bágy : Szőttesek.
69. Markos Róza, Tarcsafalva: 

Szőttesek
70. Marosi Juli, Kadács: Szőtte­

sek.
71. Fülöp Andrásné, Kovács Anna, 

Ambaris Andrásné, Rigó Mihályné, 
Kálai Esztike, Rigó Andrásné, Pol­
gár Anna, Rigóné Antal Ilona, Szi 
tás .andrásné, Lőrincz Jánosné, Szé­
kelyzsombor : Szőttesek.

72. Mártonfi Sándor, Székelyud 
varhely: 1 drb eke.

73. Solymossy Endre, Székelyud­
varhely: „Háziiparunk érdekében“ 
(nyomtatvány)

Női kézimunkák és diszmiitárgyak 
osztálya.

1. Kiss Jakab, Székelyderzs : Női 
kézimunkák. Készültek a székely 
derzsi áll. elemi iskolában.

2. Áll elemi iskola, Árkos: Női 
kézimunkák.

Lapzárta előtt.
A bankkérdésben meg van a meg­

állapodás, moly a vám- és kvótakér­
désében körvonalozza a független­
ségi párt felfogását.

A jegybank dolgában min 
denben érintetlenül hagyja a kormány 
álláspontját, de egyúttal a független­
ségi és 48 as pártra is teljesen lehe­
tővé teszi, hogy az önálló magyar 
jegybankot, amely a pártnak mindig 
kardinális elvét képezte, a jelenlegi 
jegybank szabadalmának lejártakor 
megvalósíthassa. A jegybank dolgá­
ban egy parlamenti bizottság kikül 
detésére nézve is tétetik indítvány. 
Ez a parlamenti bizottság a bank­
kérdését minden oldalról előkészíti és 
lehetővé teszi, hogy a jegybank sza 
badalom megújításának vagy az ön­
álló jegybank felállításának parla 
menti eldöntésekor a kérdés minden 
részlete teljesen felderítve és kidol­
gozva legyen.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Simkó József képviselő esete.

F. hó 23 án este és 24-én reggel 
megjeleni budapesti lapokban a tré­
fás rovatok keretében Simkó József 
képviselőt egy ártatlan esetből ki­
folyólag úgy tüntették fel, mint a 
ki az orsz függ. és 48-as pártkör­
nek lenne titkos árulója.

Simkó ezért f hó 24 én este ko­
molyan előadta a dolgát a pártkör­
ben, de a jelenlevők az újságok 
rósz tréfáit elértették és mosolylyal 
ajkukon figyelték. Mikor Simkó be­
fejezte mondókáját, egyik képviselő 
társa Simkőhöz oda lépett és ezeket 
mondta: „Józsi ne érzékenykedj, senki 
terólad becstelenséget soha fel nem té­
telezett, a mint látod téged mindenki 
szeret. “

Miniezek dacára Simkó egy ko­
moly nyilatkozatot adott ki, hogy 
azzal elejei vegye annak, ha talán 
mégis akadna olyan, a ki a rósz 
tréfát komolyan venné. A kiadott 
nyilatkozat igy szól:

A ma megjelent lapokban azzal vá­
dolnak, hogy a lapoknak én adom le 
az orsz. függ. és 48 as pártkörben 
folytatott beszélgetéseket. Ezzel szem­
ben kijelentem, hogy ez légből ka 
pott ráfogás. Ezzel elesik az az alap­
talan híresztelés is, hogy Sághy 
Gyula és Múzsa Gyula képviselőtár­
saim a telefonfülke ajtajánál hall­
gatóztak és följegyezték volna, a mit 
én állítólag a telefonba mondtam és

hogv ram lámadtak volna. Budapest, 
1907. évi október hónap 24-én. 
Simkó József, az oláhfalui választó- 
kerület országgyűlési képviselője.

_Rp. Keserű labdacsokba Böm-
bölde» részére.

Sign: Hetenként, egy adag.
Őszre fordult az idő minálunk.
Azt. se tudjuk, hogy mit is csináljunk, 
Egyre-másra hull már a fa lombja, 
Kátéinkét vastag dér borítja.

Olyat száraz már a föld minálunk 
Őszi vetést aligha csinálunk 
Ha az Isten áldása nem hull ránk,
A jövőben nem is lesz jó búzánk.

A jó székely nem busul sokáig, 
Bánatában elmegy a korcsmáig, 
Rákönyököl a teli asztalra,
S a jó bortól megenyhül a baja

A korcsmáros hallgatja vendégét 
Vele megosztja a szegénységét,
S nagy bánatát, hogy meg vigasztalja 
A jó borát vele együtt issza,
S hasznát mégis csak ö maga látja.. .

Dr Veritás.

— A király betegsége. Az összes 
hivatalos és magánforrásból érkező 
tudósítások egyhangúlag konstatálják, 
hogy a király a gyógyulás utján van, 
és most már el lehet mondani, hogy 
a király erőteljes szervezete tényleg 
legyőzte a betegségei, mert állapota 
olyan stádiumba jutott, hogy az or­
vosok már fontolóra vették azt az 
eshetőséget, hogy sétáit nemsokára 
már a szabadban is újra megkezd­
heti.

— Politikai hírek. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök még ezen a hé­
ten Bécsbe utazik, hogy az 1908-ik 
évre szóló közösügyi költségvetés 
tárgyában tartandó tanácskozáson 
részt vegyen, tízeken a tanácskozá­
sokon teszik meg Magyarország és 
Ausztria pénzügyminiszterei a meg­
jegyzéseiket a közös miniszterek ál­
tal előterjesztett költségelőirányza­
tokra. A főbb tételeket már a szép. 
tember derekán tartott tanácskozá­
sok során megállapították és igy a 
mostani tárgyalás előreláthatólag nem 
lesz hosszadalmas. A képviselöház 
a jövő keddig nem tart ülést

A jövő héten tárgyalja a képvise­
lőház az indemnitit és ennek elin­
tézése után az alkotmány biztosíté­
kokat. A kiegyezés azután kerül 
sorra. Most meg élénken foglalkoz­
tatják a függetlenségi pártot a bank- 
kérdés körül felmerült clienteles fel­
fogások.

— Kossuth Ferenc állapota. Kos­
suth Ferenc kereskedelemi minisz­
ter, ki néhány nap óta ismét beteg, 
Dr’Müller Kálmán főrendiházi tag, 
egyetemi tanár tanácsára pénteken 
délelőtt már nehány órára az ágy­
ból felkelhetett. Miután azonban a 
betegnek egyelőre meg nagy kímé­
letre van szüksége, kezelőorvosa ta­
nácsára délután ismét agyba fekszik.
A csuzos bantalmak határozottan 
szünőfelben vannak és igy a beteg­
ség a javulás stádiumában van.

— Törvényhatósági bizottsági tag-
vá'asztások. Vármegyénkben a kö­
vetkező választott bizottsági tagok 
megbízása ez óv végevei lejárván az 
uj választás f. hó 28 án történik meg . 
Baj na Ferenc Farkaslaka, Bán Mó­
zes Székelyderzs, Barra Lajos Ho- 
moródalmás, Beke Albert Nagyga- 
lamblalva, Béla József (Gálus) Ok- 
lánd, Bencze Dénes Városfalva, Bene 
József Lövete. Benedek Ferenc Szent- 
egyházasfalu, Borhely Ferenc Orosz­
hegy, Csia Kálmán Eléd, Dániel Ká­
roly Szentogyházasfalu, Deák Ger­
gely Körispatak, Deák Miklós Kobát- 
falva. Dr Demeter Lőrincz Parajd, 
Fazakas Dénes Ujszékcly, Fekete 
Imre Fenyéd, Gagyi György Orosz­
hegy, Gálffy István Fenyéd, Gáspár 
János Tibód, Gáspár János Olasz­
telek, Id. Gergely Mózes Homoród- 
szentmárton, Gotthárd János Kobát- 
falva, Györffy Ferdinánd Siklód, Had­
nagy Mihály Korond, Jakabházy Gá­
bor Székelykeresztur, Káli Károly 
Alsósófalva, Keresztély Márton Kis-
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sólymos, Kiss Jenő Városfalva, Kiss 
Károly Farkaslaka, Kiss Lajos Bika- 
falva, Lánczky József Szentegyházas- 
falu, Málhé Janos Vargyas, Málhé 
Pál Korond, Menyhárt András Pa­
takfalva, Gróf Mikes János Korond, 
Ozsválh Áron Kobálfalva, Parajdi 
Zsigmond Felsősófalva Papp Zakor 
József Székelyudvarhely, Dr PálITy 
Jenő Hava, Péter Mihály Aiyha, Pé 
terffi Lőrinc Székelydobó, Sebestyén 
János Zetelaka, Sebestyén Mózes 

, Zetelaka, Dr Soó Rezső Székelyud 
varhely, Szabó Gábor Tibód, Szabó 
István János Zetelaka, Szász Dénes 
Alsósófalva, Szász Ferenc Tordát- 
faiva. Török Albert Kőrispatak. Tö­
rök Ferenc Hava. Dr Viola Sándor 
Székelykeresztur, Zsigmond Sándor 
Magyarhermány.

—■ Az álső-Malom-utca lakosai 
azon panasszal fordultak szerkesz­
tőségünkhöz, hogy a „Malom árak 
ban“ ielhalmazódott mocsár és le 
rakodás oly d igleletes bűzt terjeszt, 
hogy az a közegészségügyre nézve 
is káros befolyást gyakorolhat; olyan 
sok közérdekű panasz érkezik hoz­
zánk időnként, hogy mindannyinak 
helyet sem adhatunk, de ez eset 
ben, miután a lakosság egészsége 
forog kockán, személyes meggyőző­
désünk után is kénytelenek vagyunk 
az illetékes hatóságot figyelmez 
telni, hogy vessen véget ennek a 
közegészségügyet veszélyeztető álla­
potnak, mielőtt késő volna; mert a 
kollégium kertbe járó közönség és 
különösen az ezen utcában gyak­
rabban megforduló tanuló ifjúság 
egészségét is veszélyeztetve látjuk, 
attól a penetráns szagtól, mely in 
tenzivitásában oly erős mintha a 
levegő hulla bűzzel volna fertözletve.

— Udvarhely város részéről két
törvényhatósági bizottsági tagságnak 
a betöltése hétfőn délelőtt 9 órától 
délután 4 óráig tartatik, miről az ér 
deklődőket ez utón figyelmeztetjük,

— Ingyenes tanfolyamot nyitok a
helybeli állami ipari szakiskolában a 
könyvvitel, ipari számvetés és üzleti 
levelezés elsajátítására. A tanfolyamra 
jelentkezhetnek: iparosmesterek, se­
gédek, vagy bármely más foglalko­
zású egyének, kik a tanfolyam vé 
gével látogatási bizonyítványt nyer­
nek. A tanfolyam 6 hóra terjed. Tan­
idő : minden vasárnap d. u. 3—4. E 
tanfolyamra jelentkezhetni akár a 
szakiskola igazgatóságánál, akár pe 
dig a tanfolyam vezetője: Spalier 
József szakiskolai tanárnál (lakik 
Kossuth utca 33) A tanfolyam kez­
detét veszi november hó 10 én.

Melegen ajánljuk a fenti tanfolyam 
hallgatását úgy ipari mint kereske- 
del : i alkalmazottjaink figyelmébe, 
mert a mai előhaladolt korban már 
a könyvvitel és kereskedelmi levele 
zés olyan elengedhetlen kellékek, 
melyek nélkül rendszeres iparost 
vagy kereskedőt elképzelni se tudunk.

— Beszámolóbeszed a kritikus 
politikai helyzetre való tekintetből 
városunk országgyűlési képviselője 
Dr. Kovácsy Albert, jövő vasárnap, 
azaz e hó 3 án beszámoló beszédet 
tart, melyen az egész mostani hely­
zetet feltárja és jövő magatartására 
nézve választóinak irányítását kikéri.
A helyet és órát annak idején a 
közönségnek majd tudomására jut­
tatjuk.

— A farsang első mulatsága. So­
kan, talán a férjhez adandó lányok 
és házasuló ifjak sem álmodtak még 
a farsangról, mely minden évben 
megnyitja az esztendő 365 napját. 
A magyarországi munkások rokkant 
és nyugdijegyletének helybeli (138-ik) 
fiókválasztmánya azonban csütörtö­
kön este Betegh Pál elnök vezetésé­
vel tartott ülésén, az egylet nemes 
céljaitól ösztönözve, kibontotta a far­
sang első mulatságának lobogóját. 
Blájer Balázs pénztárnok indítványa 
alapján, elhatározta, hogy 1908. ja 
nuár 5-én, a múlt évihez hasonló 
kedves és fesztelen mulatságot ren­
dez az egylet külön-alapja javára s 
az indítványozó elnöklete alatt a ren­
dező-bizottságot is nyomban meg­
alakították.

— Gőzfürdő a szobában. Felhív­
juk a n. ó közönség szives figyel­
mét mai hirdetésünkre a Sanitás 
szobagöz és hőlégfürdő készülékre, 
amely pára'lan a maga nemében 
és a Budapest szálló I. számú szo­
bájában egész nap megtekinthető 
minden vételkötelezettség nélkül.

— Színészet. Hevess Béla szín­
társulata szombaton délután váro­
sunkba érkezett és működését még 
az nap este „Lucifer“ cimü kitűnő 
társadalmi színmüvei megkezdte. — 
Mint értesülünk a bérlet Rónai Imre 
titkár buzgólkodása folytán elég jól 
sikerült és a társulat működése iránt 
elég érdeklődés mutatkozik a közön­
ség körében.

— Szüretelés Székelykereszturon.
Dr Viola Sándor keresztúri ügyvéd 
szöllőjében hétfőn, e hó 21-én elő 
kelő vendégek részvételével, vigan 
tartották meg a szüretel. Keresztur 
ról mintegy negyvenen voltak jelen, 
városunkból pedig Mátéify Domokos, 
Zonda József és Burger Arthur ta­
nár vetlek részt; a termés kitünően 
sikerült, mert 19 fokos mustból le­
szűrtek 53 vederrel Ez olyan ered­
mény a mely Székelykeresztur gaz­
dasági átalakulására is nagy befő • 
lyással bírhat, mert a mintegy 20 
év óta műveletlen hegyeket elsőnek 
Viola Sándor kezdette felmunkáltatni, 
a kinek törekvését az oltani körök­
ben sajnálkozással és kétellyel fo 
gadták Az általa elért eredmény 
és mutatott jó példa azonban csak­
hamar követőkre akadt és most mi 
dőn már látják, hogy a szöllöt érté­
kesíteni lehet és belőle jó bort is 
szűrni, már akadtak gazdák a kik 
nehány holdnyi területet szintén be­
ültettek.

— Kinevezés. A közoktatásügyi 
miniszter Buna Anna okleveles ta­
nítónőt a nagygalambfalvi állami 
elemi nép'skolához rendes tanítónővé 
nevezte ki.

— Alakuló Ülés Vasárnap e hó 
20-án tartották meg Székelykeresz­
turon a függetlenségi és 48-as párt 
alakuló ülését, mely nagyszámú ér­
deklődő részvétele mellett az ügyhöz 
illő nemes komolysággal folyt le. El 
határozlatott hogy mindenekelőtt az 
alapszabályok dolgozandók ki; ideig 
lenes elnökül Papp Mózes, alelnökül 
Benedek Mihály, titkárnak Elekes 
Dénes és pénztárnoknak Bálint Dá­
niel választattak. Jeddy Tamás azon 
indítványa felett, hogy kérjék fel 
Gyarmathy Dezső orsz. képviselőt, 
hogy a kvótafelemeléssel és a bank­
kérdéssel szemben várakozó állás­
pontra helyezkedjék, hosszú vita után 
sem halároztak, de a határozat fe­
leslegessé is vált. mert Jeddy Tamás 
visszavonta indítványát. Mint más he­
lyen ludaljuk, vasárnap, november 
hó 3-án tartja Dr Kovácsy Albert 
képviselőnk beszámoló beszédét, ez 
lenne tehát nálunk is a legjobb al­
kalom a függetlenségi párt szerve 
zésére, mert közel lehet az idő, mi­
dőn a szervezett pártra ismét nagy 
és nehez feladatok várakoznak.

— Bartha Miklós síremlékének le 
leplezése. Kedden délután 3 órakor 
leplezték le a Kerepesi-uti temetőben 
Bartha Miklós síremlékéi, melyet 
Kallós Miklós tervezett. A síremlék 
a Deák-mauzóleum térségén, közel 
Beöthy Ákos pihenő helyéhez áll. 
Alacsony elhelyezésű gránittömbön 
fekszik Bartha Miklós életnagyságban 
mintázott bronzalakja. Abban a pil 
lanatban ábrázolja a publicistát, a 
mikor testéből már elszállott a lélek. 
Balkarjával keblére szorította a zász- 
lórudat és tetemére ráborul a lobogó.

A leleplezési ünnepségen megje­
lentek sorában voltak VVekerle Sán 
dór miniszterelnök, Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter, Zichy 
Aladár gróf király személye körüli 
miniszter, Günther Antal igazságügy- 
miniszter, Szterényi József államtit­
kár, Ábrányi Kornél, Vaszilievits Já­
nos alpolgármester, Rátkay László, 
Hoitsy Pál, Simkó József, Hock Já­
nos, Barabás Béla, Lovászy Márton 
orsz. képviselő, Timon Ákos egyetemi

tanár és mások. Holló Lajos heve 
zető szavai után Barabás Béla mon­
dott felavató beszédet, majd Wesse­
lényi Ferenc a függetlenségi párt 
nevében tartott szónoklatot. Erre az 
emlékmű megkoszorúzása követke­
zett. Koszorút helyeztek le a hato­
dik kerületi függetlenségi pártkör, 
Vaszilievits János a főváros nevében, 
Zenta város küldöttsége, az egyetemi 
ifjúság Kossuth szövetsége és még 
sokan.

— Egy szál yirág árát a Józssf 
királyi herceg Szanatórium Egyesü 
let fölhívással fordul a magyar tár­
sadalomhoz, hogy Halottak napján 
egy szál virág árát ajándékozzák a 
szegénysorsu tüdőbetegek megmen­
tésére. Az egyesület Magyarország 
legnagyobb vérvesztesége, a tüdő 
vész ellen folytat szívós küzdelmet 
és mindenki emberszerető jó szivé­
ről tesz tanúságot, a ki a valóban 
jótékony intézményt filléreivel tá­
mogatja. Az adományok" »József 
kir.°Herceg Szanatórium Egyesület 
hez« Budapest Lónyay-utca 47 sz. 
alá küldendők.

— Szállítási kedvezmény vető
mugru. Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter több gazdasági egyesület­
hez rendeletet intézett, a melyben 
tudatja, hogy a vetőmaghiányra való 
tekintetből megengedte, hogy ható­
sági megrendelésre, vagy főispán! 
megbízás folytán a gazdasági egye­
sület által tett megrendelésre az 11 
lelök elme alatt föladásra kerülő 
búza, rozs, árpa, zab vetőmag kül 
demények után a vasutak a rendes­
nél jelentékenyen kisebb díjtételt 
számíthassanak fel. A fuvardíj en­
gedményt a vasút a fuvarlevelek 
bemutatása után utólag fizeti vissza 
a gazdasági egyleteknek, vagy a 
vetőmagot megrendelő hatóságnak.

— Felülfizetők névsora az oltár-
egyesületi estélyen : Nagymélt. és fő­
tiszt. Gróf Majláth Gusztáv Károly 
érd. püspök 40 K, özv. Ugrón Lá- 
zárné 11 K, Klein Géza 12 K, Janó 
Ferencné 2 K, Schiller Irma 3 K, 
Becsek Aladár 3 K, Sterba Ödön 2 
K, Ambrus Ferenc 2 K, Dr Lányi 
Ferenc 20 K, Péter Lajos 1 K, Ta­
más Balázs 1 K 20 f, Kovács János 
2 K, Angi István 50 f, Bogdán Ist­
ván 50 f, N. N 40 f, N. N. 1 K 20 f,
N. N. 40 f, N. N. 40 f. A tisztajöve- 
lem 276 kor. 64 fül.

— lutalomdij hücselédeknek. A
budapesti székely egyesület a bank­
házi Ács Károly-féie alapítvány kama­
taiból hét 40-40 koronás jutalom- 
dijat. tűzött ki 4 férfi és 3 oly szé­
kely születésű nő cseléd részére 
kik legkevesebb öt év óta állandóan 
e megye területén szolgálnak s 
szorgalmukat, becsületessegüket és 
hűségüket hivatalosan igazolják. Ezen 
jutalomra igényt tarló székely cse­
lédek pályázati kérésüket, szolgála­
tuk helye és i lejének kitüntetésével 
a kör. és községi jegyzők közvetíté­
sével a járási főszolgabirák, illetőleg 
Székelyudvarhely város polgármes­
tere utján folyó év november hó 
30 áig udvarhelyvármegye alispánjá­
hoz adhatják be.

— Kivándorlásra való csábítás.
Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter valamennyi törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez körrendeletét inté­
zett, amelyben tudatja, hogy az 
északamerikai Egyesült Államok déli 
államaiban újabban minden eszköz 
felhasználásával arra törekszenek, 
hogy minél több európai kivándor­
lót bírjanak rá ez államokban való 
letelepülésre. A déli államok közé 
tartozik Maryland is, amely Prappe 
F. Auguszl nevű hivatalnokát euró­
pai körútra küldötte hogy főleg 
mezőgazdákat, munkásokat, cselé­
deket toborozzon. Az államok a 
többek közt az Északnémet Lloyd- 
társulatot is megbízták, hogy a déli 
államok kikötőibe egyenes hajójá 
ratokat rendezzenek. Marylandnak 
a legfőbb nevezetessége, azok az 
elhagyott telepitvények, amelyeknek 

, kizsarolt földjeire már húsz év óta 
hasztalan csábítják a kivándorólni

készülőket. Ez az újabb akció tehát 
egyenesen a kivándorolni készülők 
érdekei ellen való, ezért a belügy­
miniszter arra kéri a hatóságokat, 
hogy a kivándorolni készülőket a 
Marylandban való letelepülés veszé­
lyeire figyelmeztessék és a déli ála­
mok kiküldött ügynökeit éber figye­
lemmel kísérjék, azok működését a 
törvényben előirt módon akadályoz­
zák meg és büntessék.

Kiadja : ltetegh Pál és Társa újság­
kiadó Intézete.

KÖZGAZDASÁG.
* Kamatláb emelés. Az Udvar- 

varhelymegyei takarékpénztár a foly­
ton tartó pénzdrágulás és nehéz pénz­
viszonyokra való tekintettel Igazga­
tósága f. hó 23-án tartott ülésén 
további intézkedésig a helybeli fő, 
valamint a székelykeresztur! és ok- 
lándi fiókintézateinél folyó év novem­
ber l-től kezdve az összes kölcsö­
nök utáni kamatláb felemelését ha­
tározta el és pedig :

A váltó- és folyószámlái kölcsö­
nöknél eddig számított i és fél szá* 
zalékról 8 százalékra;

a bekebelezett kölcsönöknél eddig 
számított 6 százalékról t százalékra 
emelte fel.

Olcsó pénzkölcsön. A vármegye 
birtokos közönségének tudomására 
hozatik, hogy a megyei árvák pénzé­
ből összegyűlt gyámpénztári készlet­
ből 5 százalék kamat, esetleg 5 szá­
zalék késedelmi kamat mellett az 
ingatlanok kát iszteri tiszta jövedelme 
30-40 szereséig és a székelyudvar­
helyi és székelykeresztur! kőből épült, 
cseréppel fedett, téglával burkolt lakó 
házak szakértő becsüérték 1|3 ig első 
helyen való bekebelezés mellett 20 
ezer koronáig terjedhető, legolcsóbb 
kölcsönök kaphatók Udvarhelyvár- 
megye árvaszékétől Székelyudvarhelyt 
1907. október 23-án. Barabás And­
rás, elnök.

— Az első alföldi cognacgyár 
részvénytársaság és szeszfinomitó- 
gyár Kecskeméten budapest i központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11.) heti 
üzleti jelentése :

Mai zárlatárak Kecskeméten
Nagyban Kicsinyben

Finomított szesz adózva . 165'— 170 —
Finom szesz adózatlan . 66' «1*
Élesztőszesz adóvva ...
Élesztőszesz adózatlan . . ^
Nyers szesz adózva . . . 163 166*
Nyers szesz adózatlan . 64 67'
Denaturált szesz ingyen 
hordóval és fuvarmegté- 
ritéssel.................. 53 5o

szamárköhögést
a gyermekek ezen ismert rémét a 
SCOTT féle Emulsio minden esetben 
sikeresen gyógyítja. A SCOFl-féle 
Emulsio a legjobb szer gyenge, be­
teges gyermekek gyógyítására, kik­

nek gyorsan visszaadja

rózsás kerek arcukat.
Rendkívüli gyógysikere és erősítő 
hatása abban leli magyarázatát, hogy 
a legjobb, laglisz.tább és leghatáso­
sabb anyagokból állítják össze, me­
lyek a SCOTT-féle eljárás folytán 
ízletes, könnyen emészthető Emul- 

sióvá válnak. A Scott- 
féle Emulsio felnőttek­
nek s aggoknak époly 
jó és hatásos, mint 
gyermekeknek.

l<](jy eredeti üreg 
— . . ára 2 korona 50 /.
Az Emulsio vásár­
lásánál a SCOTT-f ic módszer véd- Kanható a gyógyszer-
jegyét — a halaszt *

tárakban.

Borbély-és todrász- 
tanulónak KrstVb'ó
Ödön fodrász Székelyudvarhelyt.
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Gyfrtyáiitty J. fial vaMiagy^eroskHlWlM-u WgáUelyu«lv»»rhelyen.___________________
JA. KOSSUTH FERENC áltál alapított

HAZAI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZYÉNYTARSáSAG
udvarhelyvármegyei és Székelyudvarhely városi főképviselete Beteg h. Fá-l és Társa cég'Iisl Kossutii-utca 31. sz.a.van 

Ügynökségek vármegyeszerte Elfogad tűz-, jég-, élet- és járadékbiztosításokat. Elsőrendű hazai intézmény. ______

6018—1907. Ilkv. szám.
HIRDETMÉNY.

Városfalra község telekkönyve ha- 
táriagositás következtében az 1869 
évi 2579. számú szabályrendelethez 
képest átalakitiatik és ezzel egyide­
jűleg mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. évi XXIX. 
1889. évi XXXVIII és 1891. 
évi XVI. t.-cikkek a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikk- 
ben szabályozott eljárás és ezzel 
kapcsolatosan a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével foganato- 
sittatik.

E célból az átalakítási előmun­
kálat hitelesítése és a helyszíni el­
járás a nevezett községben 1907. 
évi december hó 3-án fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak :
1 az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen 
vagy meghatalmazott által jelenje­
nek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netaláni észrevételeiket 
annál is bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyv végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2, mindazok, kik a telekkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kikül­
döttje előtt a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelen 
jenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel.

3. mindazok, kik valamely ingat 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
Okirataik nincsenek, hogy áz átírásra
az 1886. évi XXIX t.-c 15. 18 § ai 
és az 1889. évi XXXVIII. t. c 5 6 
7 és 9 § ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azok al igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulaj 
donos az átruházás létrejöttét a ki 
küldött előtt élő szóval ismerje el és 
a tulajdonjog bejegyzésére engedé­
lyét nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ezenazutonnem érvényesíthe­
tik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezményétől is elesnek; és

4 mindazok, kiknek javára tény­
leg már megszűnt követelésre vo­
natkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvi- 
leg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy a törlési engedély nyilvánítása 
Végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellen esetben a bélveg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságtól!

Oklánd, 1907. évi októb r 21.
MÁTIIÉ, kir albiró.

Őszi trágyázáshoz a

Thomas-salakliszt
Ster^P^Shrln

védjegy

helyesen alkalmazva, minden nö­
vénynek

a legjobb és legolcsóbb foszfor­
savas műtrágyája

Kívánatra szakmunkákkal és áraján 
lattal készségesen szolgál:

KALMÁR VILMOS
Budapest, VI., Andrássy ut 49. sz.
a Thomasphosphatfabriken G. m. b H. 
Berlin, magyarországi vezérképvise­

lője
Óvakodjunk a hamisításoktól és fi 

gyeljünk a védjegyre.
Minden zsák ólomzárral és tarta­

lomjelzéssel van ellátva 1

legújabb székely 
köityVek!

Ép n most jelent meg a Balásy 
Dénes kitűnő fordításában : A széke­
lyek alkotmányának históriája kü­
lönösen a XVI. és XVII. században 
ára 4 korona

Székelyföld. Versek. Irta: Ftilei- 
Szántó Lajos; ára diszkötesben 3 
K, fűzve 2 K.

Krpható a kiadó Betegh Pál és 
Társánál, valamint az összes könyv­
kereső désekben.

Újonnan borozott, jókarban 
levő zongora eladó. Címlapunk

kiadóhivatalában.

Üzletátvétel!
Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy 
Sclimaller János Eötvös utca 
4. szám alatti borbély és fod- 
rász üzletét átvettem. A mai igé­
nyeknek megfelelően átalakítottam. 
Előzékeny és gyors kiszolgálás! Be­
cses pártfogásért esedezve 

hazafias tisztelettel:

Pásztor Ferenc
borbély és fodrász.

Cserefa eladó az, udvar;helyi vasúti
állomástól 45 klmnyi távolságban a 
a bethlenfalvi erdőn 162 drb, vastag­
ságuk 25 cm-től 41-ig, műfa benne 
55 köbméter. Megvásárólható Ozsváth 
Miklós tanítótól Zetelakán.

Ilj üzlet.
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség szives ludomására hozni, 
hogy Székelyudvarhelyt, Kossuth 
uica 43. házszám alatt november 
hó 5 én

liszt és termény nagy 
és kis kereskedést

HÖLGYEIM!
Csak egyszer, próbaképpen rendeljék meg a csoda hatású szépítő szert»
a dr. Birő-féle HAVASI G Y O P A R-C RÉMET,
és me" fognak róla győződni, hogy ezen csodaszer azonnal eltávolít szeplőt, májfoltot, minden­
féle tisztátalanságot az arcról és a bőrnek gyönyörű tideséget, fiatalságot kölcsönöz. Nagy té­

gely
______  gyönyörű , .

korona, próbatégcly 70 fillér.
Vérszegénység, étvágytalanság, idegesség gyógyító- '1(1 1. Ill j 'I I I V i ■ V X SÍK) II
sara a leghatásosabbkószitmtay a dr.Biró-fóle 1 VHAUl UUilH » AOUU»
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért. 1 üveg ára 2 kor 40 fillér.Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztitj__________

cs* „A R A N Y H A R M A T“
A legdivatosabb hajszint, a szép aranyszöke hajat lehet használata által megszerezni. E szer 
jesen ártalmatlan úgy a hajra, mint az általános egészségre. Nem fest 1 Nem piszkit I Egy- üveg ára í

Mindezekből főraktár : WOLF gyógyszertár Kolozsvár. 
Székelyudvarhelyen kapható : ME1SZNER VILMOS „Oroszlán“ gyógyszertárá­

ban és SOLYMOSSY-féle gyógyszertárban.

tel-
3 K.

nyitunk
A nagyérdemű közönség 

pártfogását kerve maradunk 
váló tisztelettel :

b
ki-

Mm Elek és Társa.

BOR!
Ferneneel Gyula szókely- 
udvarbelyi boniagykeres- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel 
lett nagyban és kicsinyben kapható.
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Védjegy: „Horgony? 
------ 9*«------

r.1
A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-

.......... sütésképpen használva. ..............
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. •

Mindennapi szétküldés. Tjl

Gőzfürdő a szobában!
Száz és száz orvos korszakot alkotónak jelentette ki az 

egészségápolás tevén. 
Közismert dolog, hogy

reuma, csuz, köszvény
ellen az egyedüli biztos hatá-u szer a hőfürdők (gőz- és hölég- 
fürdök) rendszeres használata. A „Sanitas“ szobagőzfürdő készü 
lékkel otthon lakásának bármely szobájában a leghatásosabb 
gőz- és hőlégfürdőt készítheti bárki, 5 perc alatt 5 fillér költ 
seggel I A lakásban a kényelem netovábbja. Kipróbált biztos 
hatású szer : nátha, torokfájás, bélrenyheség, álmatlanság, 
idegesség stb eseteiben. Nélkülözhetetlen minden egészséges 
embernek is. — Használat után teljesen összehajtható és vala 

mely szekrény mögé állítható.
A készülék megtekinthető vételkötelezettség nélkül három 
egész napon át képviselőmnél helyben „BUDAPEST“ szállo­
dában I. emelet, 1 szám, sőt kívánatra bemutatás végett 

házhoz is küldetik.

fe’FÖRSTNER ALADAR ^
a „Sanitas“ szoba gőzfürdő-készülék egyedüli gyártója 
Budapest, VII. kerület Alsó-erdősor 30. sz. Telefon 97—51.

Nyomatott Eetegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.

A
 leg

sa
já

ta
bb

 érd
ek

éb
en

 óv
ak

od
jé

k é
rt

ék
te

le
n u

tá
nz

at
ok

tó
l.


